

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Амуро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 83 (4679). Вторник, 25 апреля 1950 г. Ц. 20 коп.

За экономию сырья и материалов

Каждый день советских людей богат замечательными трудовыми подвигами. Повсюду — на заводах, шахтах, фабриках, промыслах, в колхозах и совхозах кипит вдохновенный труд советских патриотов, бьет ключом их творческая инициатива.

Социалистическое соревнование приняло широчайший размах, стало действительно всенародным. Недавно шахтеры Кузбасса обратились с письмом к товарищу Сталину. Они дали обязательство досрочно завершить план добычи угля, перевыполнить плановое задание по снижению себестоимости топлива, достигнуть дальнейшего повышения производительности труда и сделали предложение — продолжить соревнование горняков Кузбасса и Донбасса.

Славная армия угольщиков Донбасса не замедлила откликнуться на этот патриотический вызов. Сегодня в нашей газете публикуется письмо товарищу Сталину от шахтеров комбинатов «Сталинуголь» и «Артемуголь». Приняв вызов шахтеров Кузбасса, горняки Донбасса взяли на себя ответственные социалистические обязательства.

Социалистическое соревнование, учит товарищ Сталин, есть коммунистический метод строительства социализма на основе максимальной активности миллионных масс трудящихся. Этот метод стал всеобщим достоянием советских людей. Он открыл неисчерпаемый родник народных талантов, неиссякаемой творческой инициативы трудящихся, неустанно приумножающих мощь и славу любимой Родины.

Советские труженики, проникнутые заботой о дальнейшем процветании социалистического государства, непрестанно повышают производительность труда, улучшают использование сырья, материалов, оборудования, повышают качество и снижают себестоимость продукции.

Ярким проявлением патриотической инициативы является почин бригадира фабрики «Парижская коммуна» Лидии Корабельниковой и старшего мастера московской фабрики кожевенных изделий Федора Кузнецова.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, Лидия Корабельникова и Федор Кузнецов взялись добиться такой комплексной экономии всех видов материалов, чтобы один день в каждый месяц выпускать продукцию только из сэкономленных материалов.

Начинание изобретателей столицы быстро распространилось по всей стране. Примеру Корабельниковой и Кузнецова последовали сотни стахановцев нашего города. Лавочки участка № 2 шахты 5-7 решили

одни сутки в месяц вести крепь из сэкономленного лесоматериала. Этот славный почин подхвачен коллективом швейфабрики, горняками участка № 1 шахты «Физкультурник» и другими коллективами.

Экономия сырья и материалов имеет огромное значение. Это не только позволит выпустить значительное количество дополнительной продукции, но и снизит ее себестоимость, приумножит богатства нашей Родины.

Тем не менее почин тт. Корабельниковой и Кузнецова на предприятиях Амуро-Судженска распространяется пока слабо. На фармзаводе, вагоноремонтном заводе и многих предприятиях местной промышленности этот вопрос даже не ставился на обсуждение.

Экономия сырья и материалов неизбежно связана с повышением квалификации рабочих, лучшим использованием оборудования. Но некоторые незадачливые руководители не хотят обременять себя лишними хлопотами, поэтому к новаторству, спокойствия своего ради, относятся недоброжелательно. Заведующий пошивочной мастерской Амурорготрубы Путинцев на требования рабочих об организации учебы по повышению квалификации мастеров отступил:

— Перестаньте мне морочить голову с вашими новшествами, не умеете работать, так увольняйтесь.

Такие неисправимые рутинеги способны только глушить и сковывать творческую инициативу новаторов и им не место быть у руководства.

Секретариат ВЦСПС предложил всем профсоюзов организациям обсудить на рабочих собраниях вопрос о почине тт. Корабельниковой и Кузнецова, организовать соревнование за экономию сырья и материалов, за всемерное снижение брака и отходов на производстве, за выпуск сверхплановой продукции за счет сэкономленного сырья.

Однако профсоюзные организации некоторых предприятий пока медлят с выполнением указания ВЦСПС. Завком вагоноремонтного завода никак не может убедиться обсудить этот вопрос и совместно с администрацией разработать конкретные мероприятия по экономии материалов.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы на каждом предприятии нашего города развернуть настойчивую борьбу за экономию сырья и материалов, чтобы каждый рабочий и инженерно-технический работник считал это дело — делом первостепенной важности.

От шахтеров комбинатов «Сталинуголь» и «Артемуголь»

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ И. В.

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Вместе со всеми советскими шахтерами рабочие, инженерно-технические работники и служащие угольных шахт Стальнской области вступили в последний год послевоенной стальнской пятилетки с горячим патриотическим желанием — отдать все силы делу дальнейшего роста могущества нашей любимой Родины, неуклонно повышать качество своей работы, добывть сверх плана тысячи тонн высококачественных донецких углей и тем самым ускорить победоносное шествие великого советского народа к коммунизму.

В прошлом году шахтеры комбинатов «Сталинуголь» и «Артемуголь», движимые чувством беспредельной любви к своему социалистическому Отечеству, досрочно выполнили годовой план добычи угля и улучшили качественные показатели работы.

Эти успехи стали возможными благодаря огромной помощи Советского Правительства и партии Ленина — Сталина угльному Донбассу, благодаря Вашей постоянной работе о дальнейшем улучшении материально-технического благосостояния и быта шахтеров.

Однако мы хорошо понимаем, товарищ Сталин, что Родина вправе требовать от нас большего, что мы еще далеко не полностью используем наши резервы и огромные возможности, заложенные в социалистической организации труда и в первоклассной технике, которой оснащены наши шахты.

Считая своим патриотическим долгом систематически выполнять и перевыполнять государственные планы и неуклонно двигаться вперед, мы единодушно принимаем вызов шахтеров комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» о продолжении социалистического соревнования между нашими комбинатами и, со своей стороны, берем на 1950 год следующие обязательства:

1. Досрочно закончить выполнение годовых планов по общей добыче и добыче кокса.

Письмо обсуждено и принято комбинатов «Сталинуголь» и «Артемуголь» промышленности.

План преобразования природы в действии

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) опубликовали Постановление о ходе выполнения Постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 20 октября 1948 года «О плане полезащитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР».

Партия и правительство подвели первые итоги борьбы советского народа за претворение в жизнь великого плана преобразования природы, вскрыли недостатки в этой работе, наметили задачи на ближайшее будущее.

Успешно выполняя план преобразования природы, колхозы, совхозы и лесхозы степных и лесостепных районов европейской части СССР привели в 1948—1949 гг. посев и посадку защитных лесонасаждений на площади 590 тысяч гектаров, из них 373,4 тыс. гектаров в 1949 году.

Широко развернулись весенние работы по посеву и посадкам защитных лесонасаждений и дубовых лесов в настоящее время. На 15 апреля 1950 года посажено и посажено защитных лесных насаждений на площади 306,8 тыс. гектаров, или 44 проц. к плану, установленному на 1950 год.

В основном закончен отвод

земель в натуре для государственных защитных лесных полос на площади 111,8 тыс. гектаров. Организованы лесозащитные станции, степные лесхозы и государственные лесные питомники, произведено оснащение их тракторами, специальными сельскохозяйственными машинами и орудиями. Для проведения лесопосадок и ухода за лесонасаждениями подготовлены десятки тысяч квалифицированных работников.

Наряду с положительными результатами в проведении лесопосадочных работ в ряде колхозов, совхозов и лесхозов степных и лесостепных районов в 1949 году были допущены серьезные недостатки. Партийные, советские, сельскохозяйственные и лесные органы Куйбышевской, Чкаловской, Саратовской, Грозненской, Херсонской, Одесской областей и Башкирской АССР не уделяли должного внимания вопросам соблюдения правил агротехники при создании защитных лесонасаждений, допускали в ряде колхозов, совхозов и лесхозов в полезащитных лесных полосах посадку малоценных и неустойчивых пород вместо дуба и других основных древесных пород.

В 1950 году в связи с успешным выполнением плана предстоит посеять и посадить защитные лесные насаждения на площади 700 тыс. гектар-

сущихся углей по комбинату «Сталинуголь» — 30 декабря и по комбинату «Артемуголь» — 29 декабря.

2. Повысить производительность труда против уровня, достигнутого в 1949 г., по комбинату «Сталинуголь» — на 12,5 процента и по комбинату «Артемуголь» — на 14,5 процента.

3. Досрочно выполнить годовой план капитального строительства по комбинату «Артемуголь» к 7 ноября, по комбинату «Сталинуголь» — к 21 декабря 1950 года. Закончить восстановление и сдать в полную эксплуатацию по комбинату «Сталинуголь» 4 шахты.

4. Досрочно, к 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, выполнить годовой план жилищного и культурно-бытового строительства и сдать в эксплуатацию: по комбинату «Сталинуголь» 71,3 тыс. кв. метров жилой площади и 43 об'екта культурно-бытового назначения, по комбинату «Артемуголь» 28 тыс. кв. метров жилой площади и 16 об'ектов культурно-бытового назначения.

5. Перевыполнить плановое задание по снижению себестоимости угля и дать за год 7,5 млн. рублей сверхплановых накоплений, в том числе по комбинату «Сталинуголь» 3 млн. рублей и по комбинату «Артемуголь» 4,5 млн. рублей.

Принимая на себя эти ответственные обязательства, мы даем Вам слово, дорогой наш вождь и учитель, что выполним их с честью.

От всего сердца желаем Вам многих лет жизни, сил и здоровья на благо и счастье нашего народа.

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Да здравствует великий вождь и учитель советского народа товарищ Сталин!

на шахтах, предприятиях и стройках промышленности.

ров вместо ранее предусмотренных 425,3 тысячи га. Весенние посевы и посадки леса должны быть проведены в лучшие агротехнические сроки при высоком качестве этих работ. Для полного обеспечения колхозов, совхозов и лесхозов семенами и посадочным материалом на 1950 год утвержден об'ем заготовок семян древесно-кустарниковых пород в количестве 89,5 тыс. тонн, в том числе желудей 80 тыс. тонн.

Успешно внедряются травопольные севообороты. Колхозы и совхозы степных и лесостепных районов в прошлом году поселили многолетних трав на площади 2 млн. 400 тыс. гектаров, или почти в 2 раза больше чем в 1948 году. Достигнуты положительные результаты по закреплению и облесению песков, строительству прудов и водоемов. В нынешнем году предстоит строительство 7085 прудов и водоемов в колхозах, 502 прудов в совхозах.

В 1950 году дополнительно будет организована 191 лесозащитная станция. В целях улучшения работы лесозащитных станций и дальнейшей механизации труда в полезащитном лесоразведении, строительстве прудов и водоемов необходимо устранить недостатки в работе лесозащитных станций.

(ТАСС)

Секретарь игнорировал предложения коммунистов

Коммунисты партийной организации управления «Кемеровопромжилстрой» обсудили на своем собрании решения 12-й городской партийной конференции и 5-го пленума Кемеровского областного комитета ВКП(б) «О недостатках партийной работы и мерах их устранения на основе развертывания критики и самокритики в областной партийной организации».

С докладом выступил заместитель секретаря парторганизации т. Иванин. Коммунисты в своих выступлениях отмечали, что доклад был неконкретный и некритичный. А причина в том, что доклад готовился в спешном порядке и поэтому докладчику не удалось проанализировать работу коммунистов и вскрыть основные недостатки в жизни партийной организации.

А недостатков в этой организации много. Партийные собрания проходят от случая к случаю. В этом году их было только два. Бывший секретарь парторганизации т. Бочурина игнорировал предложения коммунистов, даже по их настоянию не проводил собрания.

В своем выступлении кандидат партии т. Клещев сказал:

— Прошло больше года, как я подготовился вступить в члены ВКП(б), собрал рекомендации, написал заявление. Но до сих пор его не рассматривали из-за того, что Бочурина «некогда» было оформить дело о моем приеме в партию и поставить мое заявление на рассмотрение партийного собрания. По такой, видимо, причине затягивается

Г. КРАСНОКУТСКИЙ.

Высокий уровень критики и самокритики

На высоком идеально-политическом уровне прошло 21 апреля партийное собрание шахты 5-7. По докладу секретаря городского комитета партии т. Маргана «О недостатках партийной работы и мерах их устранения на основе развертывания критики и самокритики в областной партийной организации» выступило 26 коммунистов.

Выступившие вскрыли много недостатков в деятельности партийного и профсоюзного комитетов шахты, в работе шахтоуправления, а также указывали недостатки в руководстве первичными партийными организациями со стороны городского комитета партии.

Главное внимание в докладе и в выступлениях уделялось развертыванию критики и самокритики, как могутому средству борьбы с бюрократизмом, беспечностью и косностью, которые мешают нашему движению вперед.

— На нашей шахте, — говорит тов. Агадин, — заместитель начальника шахты т. Бураков, — говорит секретарь комитета ВЛКСМ тов. Боровский, — бездущно относится к молодым рабочим, окончившим горнопромышленные школы. Посыпает этих рабочих не по специальности, не интересуется их бытом и производственными условиями.

Много замечаний было и в адрес партийного комитета в том, что он слабо работает с беспартийными. В результате за истекший год мало принято в партию рабочих ведущих профессий.

Партийное собрание, одобрав решения пятого пленума обкома ВКП(б), приняло постановление, направленное на развертывание критики и самокритики, на устраниние недостатков в партийной работе.

И. БЕЙМАНОВ.

В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

18 апреля посол США г. А. Кэрк вручил Заместителю Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко в ответ на ноту Советского Правительства от 11 апреля следующую ноту Правительства США:

«Посол Соединенных Штатов Америки свидетельствует свое уважение Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик, ссылаясь на ноту Министерства Иностранных Дел от 11 апреля 1950 года, имеет честь заявить, что единственным американским военным самолетом, находившимся в воздухе в районе Балтики 8 апреля 1950 года, был самолет военно-морской авиации Соединенных Штатов типа «Прайвитир», который пропал в этот день, и с тех пор не было найдено никаких следов его экипажа.

Самолет военно-морской авиации Соединенных Штатов имел на борту 10 человек. Он был совершенно безоружным. Самолет поднялся из Висбадена в 10 ч. 31 мин. утра по гривинскому времени для полета над Балтийским морем и спустя 2,5 часа сообщил по радио, что он пересек береговую линию британской зоны оккупации Германии. Все самолеты американской военной авиации совершают полеты в соответствии со строгими инструкциями избегать полетов над какой-либо иностранной территорией при отсутствии специального разрешения со стороны соответствующего иностранного правительства для такого полета. Расследование, произведенное Правительством Соединенных Штатов, убедило, что упомянутый самолет военно-морской авиации Соединенных Штатов строго подчинялся этим инструкциям и не летал над какой-либо территорией Советского Союза или территории, оккупированной Советским Союзом, или над омывающими эти территории водами.

Как уже сообщалось в ноте Советского Правительства от 11 апреля, американским самолетом, нарушившим южнее Либавы (Лиепай) советскую границу, по проверенным данным, был четырехмоторный военный самолет B-29 («Летающая крепость»), который не только не подчинился требованию советских истребителей следовать за ними для посадки на аэродром, но открыл по советским самолетам огонь. После того, как передовой советский истребитель был вынужден дать ответный огонь, американский самолет повернулся в сторону моря и скрылся.

Таковы факты, установленные надлежащей проверкой.

В ноте Правительства США от 18 апреля содержится ряд голословных заявлений, опровергаемых точно установленными фактами.

В этой ноте, например, Правительство США заявляет, что единственным американским военным самолетом, находившимся в воздухе в районе Балтики, был вышеуказанный невооруженный самолет военно-морской авиации Соединенных Штатов, и ввиду того, что этот самолет не пересек никакой иностранной территории или территориальных вод после того, как он пересек береговую линию Германии, следует сделать вывод, что советский военный самолет обстрелял невооруженный американский самолет над открытым морем, в результате чего этот самолет погиб.

Послу Соединенных Штатов Америки поручено протестовать самым серьезным образом против этого нарушения международного права и самых элементарных правил миролюбивого поведения между странами. Правительство Соединенных Штатов требует, чтобы Советское Правительство провело безотлагательное и тщательное расследование этого дела с тем, чтобы убедиться в правильности вышеизложенных фактов. Правительство Соединенных Штатов далее требует, чтобы советским воздуш-

ным силам были даны самые строгие и категорические инструкции с тем, чтобы не произошло под каким бы то ни было предлогом повторение подобного рода инцидентов, которые явно могут усугубить трудности поддержания мирных и корректных международных отношений.

Правительство Соединенных Штатов уверенно ожидает, что Советское Правительство по окончании расследования выразит свое сожаление по поводу незаконного и провокационного поведения своих летчиков и позаботится о том, чтобы те, кто несет ответственность за этот поступок, были незамедлительно и сурово наказаны, а также в соответствии с установленным среди миролюбивых народов обычаем уплатит надлежащую компенсацию за несправоцированную гибель американцев и уничтожение американского имущества».

21 апреля Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский вручил г-ну А. Кэрку следующую ответную ноту Советского Правительства:

«В ответ на ноту Правительства Соединенных Штатов Америки от 18 апреля с. г. Правительство Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым заявить следующее.

Как уже сообщалось в ноте Советского Правительства от 11 апреля, американским самолетом, нарушившим южнее Либавы (Лиепай) советскую границу, по проверенным данным, был четырехмоторный военный самолет B-29 («Летающая крепость»), который не только не подчинился требованию советских истребителей следовать за ними для посадки на аэродром, но открыл по советским самолетам огонь. После того, как передовой советский истребитель был вынужден дать ответный огонь, американский самолет повернулся в сторону моря и скрылся.

Таковы факты, установленные надлежащей проверкой.

В ноте Правительства США от 18 апреля содержится ряд голословных заявлений, опровергаемых точно установленными фактами.

В этой ноте, например, Правительство США заявляет, что единственным американским военным самолетом, находившимся в воздухе в районе Балтики 8 апреля, был самолет военно-морской авиации США типа «Прайвитир». Между тем, точно установлено, что над советской территорией южнее Либавы (Лиепай) летал самолет B-29 («Летающая крепость») с американскими опознавательными знаками.

Правительство США заявляет, будто упомянутый выше самолет не нарушил советской границы и не был вооружен. Между тем, по проверенным данным, имеющимся в распоряжении Советского Правительства, американский самолет B-29 («Летающая крепость») 8 апреля с. г. нарушил государственную границу СССР в районе Либавы, углубившись на территорию СССР на 21 километр, и стрелял по советским истребителям.

Эти факты полностью опровергают заявления Правительства Соединенных Штатов о том, что американский самолет не нарушил границы Советского Союза, так и о том, что он якобы не был вооружен.

В свете этих фактов указанные выше заявления Правительства США нельзя расценивать иначе, как попытку уклониться от ответственности за грубое нарушение международного права.

В своей ноте Правительство США также заявляет, что оно «требует, чтобы советским воздушным силам были даны самые строгие и категорические инструкции» для избежания повторения подобного рода инцидентов, что ответственность за произошедший инцидент должна нести советская сторона и что последняя должна уплатить компенсацию за гибель американского самолета.

Советское Правительство не может принять к рассмотрению указанные выше требования, как явно несуразные и лишенные какого бы то ни было основания.

Не трудно понять, что любая авиация любой страны, обязанной охранять неприкосновенность своих границ, в случае нарушения границы ее родины иностранным самолетом, поступила бы точно таким же образом, как поступила советская авиация.

Нота Американского Правительства утверждает, что американский самолет, нарушивший границу Советского Союза, потерпел крушение. У Советского Правительства нет данных на этот счет, но если американский самолет действительно погиб, то ответственность за его гибель ложится исключительно на тех господ, которые обязали американский самолет проникнуть на советскую территорию для съемки фотографирования советских оборонительных сооружений и тем самым толкнули его на нарушение международного права и неприкосновенности советских границ.

Что касается инструкции для советских летчиков, о которой говорится в американской ноте, то надлежащая инструкция давно уже существует и она не нуждается ни в каких изменениях. Эта инструкция гласит: при нарушении иностранным самолетом границ СССР и проникновении его на советскую территорию, советские летчики обязаны заставить его снизиться на советский аэродром, а в случае сопротивления, — открывать по нему огонь.

Наконец, Советское Правительство считает необходимым обратить особое внимание на то, что Правительство США, как об этом можно судить по его ноте от 18 апреля, вместо обективного ответа на ноту Правительства СССР от 11 апреля покрывает незаконные действия некоторых своих подчиненных, запятнавших себя трубы нарушением общепринятых норм международного права.

Ввиду изложенного, Советское Правительство подтверждает свой решительный протест Правительству США против грубого нарушения американским военным самолетом советских границ».

Г-н А. Кэрк сообщил, что указанную ноту он доведет до сведения своего правительства.

Всемерно развивать творческую инициативу трудящихся

Новая

система выемки угля

В упорной борьбе за повышение темпов угледобычи и экономию государственных средств новаторы и рационализаторы шахты 9-15 настойчиво и кропотливо высматривают новые, более совершенные методы труда, рационализируют производство.

Особое внимание заслуживает творческий труд и дерзания горняков-новаторов над улучшением систем выемки угля. Больших успехов в этом добился почетный шахтер Александр Шишкин. Раньше труд его бригады был организован по паевой системе — на валоотбойщиков расставались по фронту лавы каждый за своим паем.

Лава, разрабатываемая коллективом, имеет наклонное падение. Вот с этого и начал новатор поиск наиболее рациональной в данных условиях системы выемки топлива. Нужно было устранить простой горняков во время бурения шпуров и отпадки лавы. А простой эти значительны. Чтобы, например, пробурить и отпалить один шпур, требуется 3 минуты. Через час с учетом проветривания будет гротов фронт работы только для двух рабочих. Нередко последняя группа горняков бригады при паевой системе включалась в добычу во второй половине смены.

Вместо паевой системы Александр Шишкин организовал звеневую систему работы бригады. Он начал брать лаву не с фронта, а в торец, или, как говорят горняки, — в лоб. Ширина ленты осталась прежней. А результат — замечательный. При взрывании сей-

час до 70 процентов отпаденного угля падает на решетки, которые горняки подкладывают в торец лавы. Бригада из пяти валоотбойщиков за смену разбирает 30—35 погонных метров лавы, это значительно больше, чем раньше. За счет эффективного использования самонавалки производительность труда валоотбойщиков увеличилась в два раза.

Раньше лавщики, работающие на выемке Десятого пласта, разрезали поле по падению на три этажа или три лавы. Нарезка такого количества лав требовала большого труда и затрат на прохождение промежуточных, запасных и конвейерных штреков. Кроме того нужно было оборудовать выработки механизмами, что также вело к большим расходам.

Начальник участка т. Трофимов и районный инженер т. Бураков предложили вести разработку пласта тремя потолкоуступными забоями по лентам. Ширина ленты 1,1 метра, а отставание одного уступа от другого — 6,4 метра. Выемка угля при таком способе организуется в две смены, а в третью, ремонтную, — производится посадка лавы и т. п.

Посадка лавы ведется вслед за подвиганием забоя снизу вверх при небольших обнаженных плоскостях. Решетки для пропуска угля по самотечу располагаются к одному уступу в торец, а к двум другим — диагональю.

Невовведение значительно ускорило подвигание лавы и

увеличило добычу угля. Ежесуточная посадка лавы дает возможность сдерживать ее всегда на обновленной крепи. Стойки уже не несут такой интенсивной и длительной нагрузки верхних этажей, как при выемке одной ленты по всему фронту. Если раньше в промежутке между посадками приходилось подкреплять выработку, т. е. затягивать дополнительное крепление, то теперь эта необходимость в подкрепке отпада.

Кроме того, такой метод выемки исключает прохождение нарезных забоев по двум лавам. А таких нарезных при длине лавы в 200 метров насчитывается не много-ни мало, а 300 погонных метров. Из этого видно, что новый способ выемки угля обходится несравненно дешевле, чем старый. Помимо излишних затрат на нарезки экономия средств идет также за счет уменьшения затрат на оборудование, сокращения работ по ремонту и поддержанию лавы и т. п.

Разработка лав этажами получает применение на других участках, где по условиям она дает наиболее высокий эффект. Успешно занимаются освоением этой системы начальники участков Михаил Ковригин и Александр Лукошкин. Коллективы участков, возглавляемые новаторами, всегда перевыполняют план угледобычи и имеют высокие экономические показатели.

М. ЛАПЕКИН,
инженер по рационализации
шахты 9-15.

Опыт скоростного прохождения забоя

Бригада шахты «Физкультурник» проходчика Кель, умело используя машину С-153, за 19 дней апреля прошла 97 метров бремсбера.

На 27 апреля Домом техники запланировано выступление бригадира Кель перед бригадами и горными мастерами проходческих бригад шахт Треста с целью передачи скоростного подвигания подготовительного забоя.



Брянская область. Завод дорожных машин освоил серийный выпуск самоходных элеваторных погрузчиков Т-61, предназначенных для погрузки сыпучих материалов (песка, гравия, угля, торфа). Погрузчики широко применяются на строительстве дорог.

На снимке: сборка самоходных погрузчиков на заводе. Фото И. Рабиновича, ПрессклешТАСС

В результате проведения мероприятий по увеличению производственных мощностей и повышению производительности труда коллектив электростанции добился нового успеха. Четырехмесячный план по выработке электроэнергии выполнен на 10 дней раньше срока.

П. СУМИН,

главный инженер центральной электростанции.

Лица трудящихся

От всей души

Вследствие контузии на фронте мне необходимо было сделать операцию — трепанацию височной кости. Врачи в различных городах, куда я обращался ранее, откладывали оперирование. Осторожность хирургов была основана на возможности неблагоприятных последствий операции. Эти последствия могли состоять в том, что во время операции требовалось нарушить правильное положение лицевого нерва, что могло привести к слепоте или искривлению лицевых мышц.

И в самый критический момент прогрессирования процесса подчерепного нарыва я обратился к врачу больницы имени 14 лет Октября тов. Барсегяну. Он подобрал меня самыми хорошими словами, которые могут быть только в запасе врача, сердечно болеющего за здоровье людей, затем предупредил, что положение тяжелое, но не безнадежное. Необходимо было вычистить височную кость, иначе

нарвы мог прорваться и распространиться на головной мозг. Я согласился с доводами врача, и операция была сделана.

...С момента операции прошло три недели. Чувствуя себя прекрасно. У меня целиком сохранены органы слуха, зрения и благодаря искусству талантливого хирурга не нарушено и положение лицевых мышц.

От всей души благодарю врача Григория Андреевича Барсегяна и медицинских сестер Зою Федоровну Иванову и Дину Федоровну Окуневу за прекрасное лечение и чуткий уход.

Вместе с этими чувствами благодарности я выражают гордость за свою страну, где Сталин ежесменно, ежедневно думает о нашем большом человеческом счастье.

А. ХУДЯКОВ,
инвалид Отечественной войны.

Сердечное спасибо

Мой ребенок опасно заболел. Врач установил, что у него корь и дифтерия одновременно.

С двойной инфекцией в больницу помещать противопоказано.

Фельдшер детской поликлиники Мария Николаевна Де-

рябина взялась на дому лечить больного.

Повседневный заботливый уход, квалифицированное лечение помогли спасти ребенка.

От всей души благодарю т. Дерябину за ее благородный труд.

П. АНТРОПОВ.

Волокитчики из табельной

К окну табельной шахты 5-7 подходят двое. Они только что поднялись из шахты и решили проверить, отмечены ли им смены в табеле.

— Посмотрите, — говорят они табельщице Савинск, — отмечены сегодня слесари Васильев и Юзумхаметов.

Заглянув в грязную, потрепанную книгу, она отвечает:

— Нет, не работали.

— Как же так? — возмущаются пришедшие. — Ведь мы только что из шахты.

— А коли из шахты, так чего же мне голову морочите?

— Табельщица берет карандаш и проставляет им смены.

Такие случаи в табельной не единичны. Слесарю подземного гаража т. Захарову в феврале, несмотря на еже-

дневный спуск в шахту, не было проведено ни одной смены. Или другой пример. За февраль машинист опрокидат. Красицкий работал 24 смены, а в табельной ему записали только две.

Безответственное отношение к своим обязанностям со стороны табельщиц вызывает спарадное возмущение горняков. Они не раз обращались в партийный комитет с просьбой привлечь виновников волокиты к ответственности. В парткоме поругали заведующую табельной т. Матвееву за плохую работу, на этом все и закончилось.

А. ИОНИДОВ,
слесарь подземного транспорта шахты 5-7.

Обращаемся к Иванову

Мы, жители улиц имени Буденного и Северной (Судженска) несколько раз обращались к начальнику жилищно-коммунального отдела шахты 5-7 т. Иванову и нашему домуоправляющему т. Хорошко с просьбой построить уборные.

Но мы до сих пор не можем добиться удовлетворения на-

шей просьбы, хотя платим за все коммунальное обслуживание, в том числе и за пользование несуществующими уборными.

Мы требуем от т. Иванова, чтобы он прислушивался к нуждам и запросам трудящихся.

Жильцы улиц Буденного и Северной.

По следам наших выступлений

«Частное дело»

В корреспонденции под таким заголовком сообщалось о беспорядках в Доме культуры. На запрос редакции председатель Судженского райсовета т. Фаткулин ответил, что проведена детальная проверка работы Дома культуры. Результаты проверки обсуждались на заседании райсовета и шахтного комитета. Разработаны совместные мероприятия по

улучшению работы клуба и усиливанию культурно-воспитательной работы среди молодежи.

В ближайшее время намечено провести клубную конференцию, на которой будет заслушан отчет правления клуба.

«Борьба за уголь»

25 апреля 1950 г. 3 стр.

Сообщение ТАСС

Об окончании депатриации из Советского Союза японских военнопленных

20 мая 1949 года в заявлении Уполномоченного Совета Министров СССР по делам депатриации сообщалось, что к маю 1949 года подавляющее большинство японских военнопленных было депатриировано из Советского Союза в Японию и что оставшиеся военнопленные в количестве 95.000 чел. подлежат депатриации в течение 1949 года, за исключением лиц, находившихся под следствием в связи с совершенными ими военными преступлениями.

ТАСС уполномочен сообщить, что в настоящее время советские органы закончили депатриацию оставшихся японских военнопленных, о которых упоминалось в заявлении Уполномоченного Совета Министров СССР по делам депатриации от 20 мая 1949

года. Не депатриированы 1.487 японских военнопленных, осужденных и находящихся под следствием за совершенные ими военные преступления, 9 японских военнопленных, подлежащих депатриации после окончания лечения, и 971 чел. японских военнопленных, совершивших тяжкие преступления против китайского народа, которые передаются в распоряжение Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики.

Всего со времени капитуляции Японии было депатриировано из Советского Союза в Японию 510.409 японских военнопленных, помимо 70.880 человек военнопленных, освобожденных в 1945 году непосредственно в районе боевых действий.

Дети в колониальном рабстве

Невыносима жизнь трудящихся в колониальных и полуколониальных странах Азии. Империалисты установили здесь режим беспощадной эксплуатации, которой подвергаются не только взрослые, но и дети.

На чайных плантациях, табачных фабриках, на горных разработках в Индии дети составляют 25 процентов рабочей силы. Детский труд в широкой степени применяется даже в угольных шахтах. На многих предприятиях дети начинают работать с семилетнего возраста. Их заставляют трудиться по двенадцати, четырнадцати и даже шестнадцати часов в сутки, а плата, которую они за это получают, обычно недостаточна даже для того, чтобы купить дневную норму риса.

В Таиланде (Сиам), полуколониальной стране на Юго-Востоке Азии, голод среди населения стал бытовым явлением, хотя капиталистические фирмы вывозят оттуда большое количество риса в другие

страны. Дети трудящегося населения от 7 лет и выше работают в Таиланде по 12—14 часов, а получают за это лишь десятую часть заработка взрослого.

Столь же тяжело положение детей в Иране. На фабриках, где изготавливаются ковры, дети составляют 60 процентов общего числа рабочих. Работают они от 12 до 14 часов в день, а дневной заработок соответствует стоимости примерно 500—900 граммов хлеба. Нужно ли удивляться, что в таких условиях огромное число детей не доживает даже до десяти лет. Нередки случаи, когда истощенный голodom и измученный непосильным трудом ребенок умирает в самой мастерской.

Еще более безотрадна судьба тех детей, которым не удается найти работу. В богатых нефтью областях Ирана «безработные» дети образуют толпы нищих и беспризорных, вынужденных искать пищу в мусорных ямах и ящиках. Многие из них часами стоят

под палящим солнцем у нефтепроводов, подставив посудину к местам соединения труб. Они по каплям собирают нефть своей родной земли, присвоенную англо-американскими империалистами, поживающими огромные барши на счет иранского народа. Изнурительная работа и постоянное недоедание приводят к высокой смертности детей. Средняя продолжительность жизни в Индии — 27 лет, а смертность в два раза выше, чем, например, в Англии.

Жестокая эксплуатация детского труда в колониальных странах — убедительное свидетельство аморальности капиталистического общества, основанного на грабеже, насилии, рабском труде. Капитализм несет трущимся величайшие бедствия. В логоне за сверхприбылями англо-американские угнетатели не останавливаются перед тем, чтобы лишить миллионы детей рабочих и крестьян светлого детства.

С. ДАТЛИН.

ПРАВЯЩИЕ КРУГИ США ОБЕСПОКОЕНЫ УСИЛЕНИЕМ ВЛИЯНИЯ АНГЛИИ В ИРАНЕ

БЕИРУТ, 23 апреля. (ТАСС). Газета «Ракиб аль-Ахвал» опубликовала сообщение, полученное из Вашингтона, в котором говорится, что «из достоверных источников стало известно, что усиление влияния англичан в Иране вызывает серьезное беспокойство в правящих кругах Соединенных Штатов и особенно среди лидеров республиканской партии, всю ответственность за такое положение они возлагают на генерального секретаря Ачесона и американского посла в Иране Уайли».

Далее в сообщении говорится, что по слухам, циркулирующим в кругах близких к государственному департаменту, Уайли в скором времени будет отзван в США. Требование об отставке Уайли происходит от представителей республиканской партии в сенатской комиссии по иностранным делам.



Париж. Тысячи французов, лишенных в результате проведения плана Маршалла работы, вынуждены влачить нищенское существование в парижских трущобах. На нашем снимке изображены дети безработного парижанина в своей «квартире». Они голодны. Они хотят хлеба. Но вместо пищи дети получают низкопробную детективную литературу, с помощью которой американские империалисты пытаются разрушить подрастающее поколение.

Пресс-служба ТАСС

Адрес Редакции: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответ. редактора 3-53, зам. редактора и промышленного отдела 1-91, типографии 3-54.

ОПОЗ801

г. Анжеро-Судженск, Кемеровской обл., типография издательства газ. «Борьба за уголь».

Митинг в Берлине в честь 80-летия со дня рождения В. И. Ленина

БЕРЛИН, 22 апреля. (ТАСС). Общественность столицы Германской демократической республики широко отметила 80-летие со дня рождения великого вождя трудящихся всего мира, основателя первого в мире социалистического государства В. И. Ленина.

В ознаменование этой даты демократический магистрат Большого Берлина постановил переименовать улицу Ландсбергерштрассе в аллею Ленина, а Ландсбергерплац в площадь Ленина. В связи с этим сегодня состоялся большой митинг, вылившийся в демонстрацию дружественных чувств к Советскому Союзу и великому председателю дела Ленина И. В. Сталину.

Движение за мир в Японии

ШАНХАЙ, 23 апреля. (ТАСС). По сообщению из Токио, исполнком Лиги защиты демократии принял решение провести сбор подписей под возвышением стокгольмской сессии Постоянного комитета

Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и об объединении военным преступником правительства, которое первым применил атомное оружие.

Протесты в Китае против массовых убийств китайцев в Японии

ПЕКИН. Как передает агентство Синьхуа, в Китае ширится волна протеста против чудовищных преступлений, совершенных японскими империалистами на шахте Ханаока в Японии в 1945 году.

Председатель Всекитайской Федерации демократической молодежи Ляо Чжэн-ци указал, что в соответствии с Потсдамской декларацией японские военные преступники должны были предстать перед судом сразу же после капитуляции Японии. Однако американское правительство не только оказывает им защиту, но даже выпускает их на свободу.

Ляо Чжэн-ци заявил, что

китайская молодежь требует заключения всестороннего мирного договора с Японией и сорного наказания японских военных преступников.

Орган Демократической лиги Китая газета «Гуанминжибао» приводит многочисленные примеры совершенных японскими империалистами преступлений, а также примеры той помощи, которую оказывали американские оккупационные власти японским военным преступникам. Газета указывает, что массовые убийства китайцев в Японии являются лишь самыми последними преступлениями в ряду многих других преступлений (ТАСС).

Раскрытие подпольной гоминдановской организации в Шанхае

Управление государственной безопасности шанхайского муниципалитета ликвидировало подпольную организацию гоминдановских агентов в Шанхае. Арестовано более 20 преступников. При этом захвачено большое количество оружия, ядов, секретных ходов и документов.

(ТАСС).

Краткие сообщения

В связи с 80-летием со дня рождения Владимира Ильинича Ленина в 14 кинотеатрах Пекина демонстрируется советский кинофильм «Владимир Ильин Ленин».

В Лондонском порту бастуют около 8 тысяч докеров, в связи с чем прекращена погрузка и разгрузка 39 судов. 800 докеров заявили о своем намерении присоединиться к забастовке с 24 апреля.

10 тыс. рабочих молочной промышленности Аргентины, бастовавших с 8 февраля, решили возвратиться на работу, поскольку молочные компании согласились повысить им зарплату.

Более 2 тыс. портовых рабочих Кубы обявили забастовку, требуя повышения заработной платы.

В Вене состоялось торжественное открытие выставки, отражающей успехи стран народной демократии Венгрии, Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии и Албании — во всех областях хозяйства, культуры и искусства. (ТАСС).

*

По сообщению корреспондента английского агентства Рейтер, американские вооруженные силы в Европе получили приказ разработать план дальнейших 5 лет оккупации Германии. Американская армия и военно-воздушные силы приступили к разработке большой программы строительных работ.

*

В Будапеште состоялось торжественное открытие выставки, отражающей успехи стран народной демократии Венгрии, Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии и Албании — во всех областях хозяйства, культуры и искусства.

(ТАСС).

*

Исполнком городского Совета доводит до сведения депутатов Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудящихся, что в среду, 26 апреля, в 7 часов вечера, в помещении Дома техники созывается 25-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На заседание сессии вносятся следующая повестка дня:

Ответ. редактор П. ПОПОВ.

Кинотеатр «Забой»

25 апреля

Цветной художественный фильм

«Кубанские казаки»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

Продолжение сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

Зак. 201 Тираж 5400